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MesdaMes, Messieurs,

Votre commission a examiné l’exposé d’orientation poli-
tique (partim Simplification administrative) de M. Vincent 
Van Peteghem, vice-premier ministre et ministre du 
Budget, chargé de la Simplification administrative, au 
cours de sa réunion du 1er avril 2025.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. Vincent Van Peteghem, vice-premier ministre et 
ministre du Budget, chargé de la Simplification admi-
nistrative, passe en revue les lignes de force de l’exposé 
d’orientation politique, qui figurent dans le document 
parlementaire DOC 56 0767/012.

II. — DISCUSSION GÉNÉRALE

A. Questions et observations des membres

M. Wim Van der Donckt (N-VA) déclare que les efforts 
de simplification administrative donnent plus de souffle 
aux entreprises, entraînent une plus grande satisfaction 
des citoyens et des entreprises et renforcent la confiance 
dans les pouvoirs publics. Ils permettent également de 
réaliser des économies, tant pour les pouvoirs publics 
que pour la société.

L’intervenant pose quelques questions concrètes. Le 
ministre suivra les initiatives européennes en matière 
d’efficacité des pouvoirs publics et d’obligations de 
reporting et les traduira aussi rapidement et fidèlement 
que possible dans la réalité belge. La Commission euro-
péenne souhaite supprimer les obstacles structurels à la 
compétitivité. Les entreprises et les citoyens demandent 
des règles faciles à respecter. La Commission vise une 
réduction des charges administratives d’au moins 25 %, 
et même d’au moins 35 % pour les PME. C’est un défi 
de taille. Les gouvernements précédents s’étaient fixé 
pour objectif de réduire ces charges administratives de 
30 %. L’intention était également de compenser toutes 
les charges administratives complémentaires par une 
simplification administrative. Ces tentatives n’ont pas été 
entièrement couronnées de succès jusqu’à présent. Il 
faut espérer que ce gouvernement fédéral y parviendra. 
Le ministre a-t-il un objectif quantifié dans ce domaine?

Le ministre souhaite également mettre en place un 
point de contact où les citoyens et les entrepreneurs 
peuvent signaler les procédures administratives compli-
quées et chronophages. Il y a déjà eu un point de contact 
par le passé, le point de contact Kafka. Cependant, la 

daMes en Heren,

Uw commissie heeft de beleidsverklaring (partim 
Administratieve vereenvoudiging) van de vice-eersteminis-
ter en minister van Begroting, belast met Administratieve 
Vereenvoudiging, besproken tijdens haar vergadering 
van 1 april 2025.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING

De heer Vincent Van Peteghem, vice-eersteminister 
en minister van Begroting, belast met Administratieve 
Vereenvoudiging, overloopt de krachtlijnen van de be-
leidsverklaring die zijn neergelegd in het parlementaire 
stuk DOC 56 0767/012.

II. — ALGEMENE BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Wim Van der Donckt (N-VA) geeft aan dat 
de inspanningen rond administratieve vereenvoudiging 
de ondernemingen meer zuurstof geven, zorgen voor 
een grotere tevredenheid bij de burgers en de onder-
nemingen en het vertrouwen in de overheid versterken. 
Bovendien leveren zij ook besparingen op, zowel voor 
de overheid als voor de samenleving.

De spreker formuleert enkele concrete vragen. De 
minister zal de Europese initiatieven inzake overheidsef-
ficiëntie in de rapportageverplichting opvolgen en zo snel 
mogelijk vertalen naar de Belgische realiteit. De Europese 
Commissie wil de structurele remmen op het concurrentie-
vermogen wegnemen. Bedrijven en burgers vragen regels 
die eenvoudig naleefbaar zijn. De Europese Commissie 
beoogt een vermindering van de administratieve lasten 
met ten minste 25 % en zelfs met ten minste 35 % voor 
de kmo’s. Dat is een hele uitdaging. De vorige regeringen 
hadden de doelstelling om die administratieve lasten te 
doen dalen met 30 %. Het was eveneens de bedoeling om 
alle bijkomende administratieve lasten te compenseren 
met een administratieve vereenvoudiging. Dat is tot op 
heden niet helemaal gelukt. Hopelijk zal deze federale 
regering daar wel zal in slagen. Heeft de minister op dit 
vlak al een becijferde doelstelling?

Voorts wil de minister een meldpunt oprichten. Het 
gaat om een contactpunt waar de burgers en de onder-
nemingen ingewikkelde en tijdrovende administratieve 
procedures kunnen melden. In het verleden is er reeds 
een meldpunt geweest, met name het Kafka-meldpunt. 



0767/071DOC 564

K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  5 6 e   Z I T T I N G S P E R I O D E 2024 2025 C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  5 6 e   L É G I S L AT U R E

Cour des comptes a constaté que ce point de contact 
permettant aux entreprises et aux citoyens de déposer 
des plaintes était de moins en moins utilisé au fil des 
ans. Comment le ministre va-t-il faire en sorte que ce 
point de contact soit un succès?

Le ministre prévoit également une charte instaurant un 
cadre favorable aux entreprises en ce qui concerne leurs 
relations avec les services publics. Dans ce contexte, 
un service central sera mis sur pied, auprès duquel 
les dirigeants de PME et les indépendants pourront 
s’adresser pour être informés des différents avantages 
fédéraux dont ils peuvent bénéficier. Quelles sont les 
ambitions de cette charte? Où ce service central sera-
t-il installé et comment fonctionnera-t-il concrètement?

Un nouveau plan d’action fédéral pour la simplification 
administrative sera également élaboré. Chaque année, le 
suivi de ce plan sera soumis au Conseil des ministres pour 
approbation. Cependant, les plans d’action précédents 
comprennent encore des projets inachevés. Seront-ils 
inclus dans le nouveau plan d’action fédéral? Quand 
sera-t-il opérationnel? Combien de projets seront inclus?

Le ministre veut en outre s’attaquer à la complexité 
institutionnelle et à la fragmentation des processus. 
Comment compte-t-il s’y prendre? Quels processus 
seront ciblés?

Enfin, l’intervenant fait observer que l’introduction du 
principe “only once” progresse lentement et difficilement. 
Quelles mesures seront prises pour y remédier?

M. Ortwin Depoortere (VB) souligne que la Belgique 
croule sous une quantité de structures souvent inutiles 
et de règles inutilement complexes et superflues. Une 
approche radicale s’impose, il ne suffit pas de s’atta-
quer aux seuls symptômes. C’est toutefois ce qui risque 
de se produire. En soi, la suppression des obstacles 
administratifs est évidemment une bonne chose. Mais 
l’exposé d’orientation politique n’aborde pas le cœur du 
problème, à savoir l’existence d’institutions publiques 
et de niveaux de pouvoir superflus.

L’exposé d’orientation politique se limite à trois aspects: 
la simplification des processus et des procédures, la 
simplification et l’amélioration des réglementations et ce 
que l’on appelle l’e-gouvernement. Mais le quatrième 
pilier important, la réduction des charges administratives, 
est complètement absent. Le ministre promet la création 
de nouveaux guichets uniques supplémentaires, comme 
un service central pour les PME et les indépendants. 
C’est bien sûr une bonne chose en soi. Mais il ne men-
tionne nulle part quels autres guichets et services vont 

Het Rekenhof heeft echter moeten vaststellen dat dat 
meldpunt voor het indienen van klachten door onderne-
mingen en burgers over de jaren heen eigenlijk weinig 
benut werd. Hoe wordt ervoor gezorgd dat dit meldpunt 
wel een succes wordt?

De minister plant ook een ondernemingsvriendelijk 
handvest dat ingaat op de contacten tussen de openbare 
diensten en de bedrijven. Heel concreet wordt daartoe 
een centrale dienst opgericht waar kmo’s, bedrijfsleiders 
en zelfstandigen terecht kunnen voor informatie over 
alle federale voordelen waarvan zij kunnen genieten. 
Wat zijn de ambities van dat handvest? Waar zal die 
centrale dienst opgericht worden en hoe zal die concreet 
te werk gaan?

Er komt tevens een nieuw federaal actieplan voor 
administratieve vereenvoudiging. De opvolging ervan 
zal jaarlijks aan de Ministerraad worden voorgelegd. Er 
zijn evenwel nog onafgewerkte projecten uit de vorige 
actieplannen. Worden die onafgewerkte projecten mee 
opgenomen in dat nieuwe federale actieplan? Wanneer 
zal het operationeel zijn? Hoeveel projecten zullen erin 
worden opgenomen?

Voorts wil de minister de institutionele complexiteit en 
de gefragmenteerde processen aanpakken. Hoe wil de 
minister dat concreet doen? Op welke processen zal de 
focus komen te liggen?

Tot slot merkt de spreker op dat de invoering van het 
“only once”-beginsel traag en moeizaam verloopt. Met 
welke maatregelen zal ervoor gezorgd worden dat daar 
verandering in komt?

De heer Ortwin Depoortere (VB) wijst erop dat België 
kreunt onder een aantal vaak nutteloze structuren en 
nodeloos complexe en overbodige regels. Er is nood aan 
een drastische aanpak, en niet aan louter symptoombe-
strijding. Dat laatste dreigt echter te gebeuren. Op zich 
is het wegnemen van administratieve hindernissen uiter-
aard een goede zaak. Er wordt met de beleidsverklaring 
echter niet geraakt aan de kern van het probleem, met 
name het bestaan van overbodige overheidsinstellingen 
en overheidsniveaus.

De beleidsverklaring beperkt zich tot drie zaken: de 
vereenvoudiging van processen en procedures, de 
vereenvoudiging en verbetering van regelgeving en het 
zogenaamde e-government. Maar de vierde belangrijke 
pijler, het wegsnoeien van administratieve lasten, ont-
breekt volledig. Er zijn beloftes over het creëren van 
nieuwe, extra unieke loketten, zoals een centrale dienst 
voor kmo’s en zelfstandigen. En dat is op zich uiteraard 
een positieve zaak. Maar er wordt nergens vermeld 
welke andere loketten en diensten zullen verdwijnen. 
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disparaître. Le ministre ne supprime rien, il se contente 
de créer. Dans ces conditions, on ne peut évidemment 
pas parler de simplification administrative.

Il n’est pas question de supprimer des niveaux de 
pouvoir. L’exposé d’orientation politique ne contient 
aucune information sur la suppression d’institutions, 
de bureaux ni d’organismes superflus. Apparemment, 
le groupe N-VA a fini par ravaler son discours sur la 
suppression des provinces.

Alors que l’exposé d’orientation politique appelle à la 
suppression d’une multitude de règles inutiles et super-
flues et à la réduction de la charge administrative des 
entreprises, le gouvernement fédéral continue d’imposer 
des mesures telles que les quotas de genre, qui imposent 
eux aussi une charge inutile aux entreprises. En effet, 
ces dernières ne cherchent en réalité que la bonne 
personne, avec les bonnes capacités, au bon endroit.

Nous savons désormais que le ministre de l’Égalité 
des chances, Rob Beenders, souhaite bel et bien intro-
duire des quotas de genre pour les comités de direction 
des grandes entreprises cotées en bourse. Il souhaite 
également renforcer les quotas pour les conseils d’admi-
nistration. C’est ce qui ressort très clairement de son 
exposé d’orientation politique. Cependant, par le passé, 
le cd&v n’était pas du tout favorable aux quotas pour 
les comités de direction. Sous la précédente législature, 
le parti du ministre s’est opposé à de telles mesures. 
Lorsque l’ancienne secrétaire d’État à l’Égalité des 
chances, Mme Leroy d’Ecolo-Groen, a mis exactement le 
même plan sur la table, M. Mahdi a qualifié ces mesures 
d’intrusives et de condescendantes. Le parti du ministre 
continue-t-il donc de soutenir ces quotas de genre ou 
s’y opposera-t-il?

Par ailleurs, l’intervenant constate que les autorités 
adoptent une attitude attentiste par rapport à la réalisation 
de projets. Le membre cite l’exemple du principe “only 
once”, à savoir le fait d’éviter de demander à plusieurs 
reprises aux citoyens et aux entreprises des données 
que les autorités possèdent déjà. Cette mesure figure 
dans tous les plans politiques des gouvernements suc-
cessifs depuis plus de vingt ans. Elle figurait même parmi 
les douze œuvres du Plan Kafka de l’ancien secrétaire 
d’État Van Quinkenborne. Cependant, depuis plus de 
vingt ans, presqu’aucune avancée n’a été réalisée dans 
ce domaine. Et une fois de plus, le texte ne mentionne 
aucune date cible, aucune mesure concrète concernant 
ce principe. Par conséquent, toutes les ambitions des 
dernières décennies sur ce point restent lettre morte.

Pour finir, l’intervenant souhaite encore aborder 
quelques éléments, dont le principe “one in, two out”. Ce 
principe stipule que pour chaque nouvelle règle introduite, 

Er wordt nergens geschrapt, er wordt enkel gecreëerd. 
Dat is uiteraard geen administratieve vereenvoudiging.

Er wordt niet gesproken over het wegnemen van 
overheidsniveaus. De beleidsverklaring bevat geen in-
formatie over het afschaffen van overbodige instellingen, 
loketten of organen. Blijkbaar heeft de N-VA-fractie haar 
standpunt over de afschaffing van de provincies ingeslikt.

Terwijl de beleidsverklaring pleit voor een afschaf-
fing van een hoop nutteloze overbodige regels en de 
vermindering van de administratieve werklast voor 
bedrijven, blijft de federale regering wel zaken zoals 
de genderquota opleggen. Ook dat is een zinloze last 
voor bedrijven. Die laatste zijn eigenlijk immers enkel 
op zoek zijn naar de juiste vrouw en de juiste man met 
de juiste capaciteiten op de juiste plaats.

Intussen heeft men kunnen vernemen dat de minister 
van Gelijke Kansen Rob Beenders wel genderquota wil 
invoeren voor de directiecomités van grote beursgeno-
teerde ondernemingen. Ook wil hij de quota voor de 
raden van bestuur verder verstrengen. Dat staat heel 
duidelijk in zijn beleidsverklaring. Nochtans was cd&v in 
het verleden allesbehalve een voorstander van quota voor 
directiecomités. Tijdens de vorige legislatuur verzette de 
partij van de minister zich tegen dergelijke maatregelen. 
Toen voormalig staatssecretaris van Gelijke Kansen, 
mevrouw Leroy van Ecolo-Groen, precies hetzelfde plan 
op tafel legde, noemde de heer Mahdi deze maatregelen 
invasief en betuttelend. Blijft de partij van de minister 
bijgevolg achter deze genderquota staan of zal zij zich 
daartegen verzetten?

Verder stelt de spreker een afwachtende houding vast 
ten overstaan van de verwezenlijking van plannen. Een 
voorbeeld daarvan is het “only once”-principe, of het 
vermijden van het herhaaldelijk opvragen van gegevens 
bij burgers en ondernemingen waarover de overheid 
reeds beschikt. Die maatregel staat al meer dan twin-
tig jaar in alle beleidsplannen van de opeenvolgende 
regeringen. Het was zelfs een van de twaalf werken 
van het Kafkaplan van toenmalig staatssecretaris van 
Quickenborne. Al meer dan twintig jaar worden er echter 
nauwelijks stappen in de goede richting gezet op dat 
vlak. En ook nu weer staat er geen enkele richtdatum 
in de tekst, geen enkele concrete maatregel over dat 
principe. Op die manier blijven alle ambities van de 
voorbije decennia op dit punt dode letter.

Tot slot wenst de spreker nog enkele elementen aan 
te halen, waaronder het “one in, two out”-principe. Dat 
stelt dat bij elke nieuwe regel die wordt ingevoerd, dan 
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deux règles existantes doivent être supprimées afin de 
réduire la charge réglementaire globale. Cet élément 
n’est pas présent dans l’exposé d’orientation politique. 
Il en va de même pour la poursuite de l’automatisation 
des droits, principe selon lequel les droits doivent être 
octroyés automatiquement au lieu de dépendre d’une 
demande, ce qui simplifie la procédure et la rend plus 
accessible.

Pour les raisons évoquées ci-dessus, le groupe VB a 
déposé cinq recommandations. Il s’agit de la suppression 
des niveaux de pouvoir superflus, de la suppression des 
quotas de genre, de la mise en œuvre complète du prin-
cipe “only once”, du respect du principe “one-in-two-out” 
et de l’automatisation accrue des droits des citoyens.

Mme Julie Taton (MR) souligne que la simplification 
administrative est une priorité pour son parti. En effet, 
les charges administratives constituent une entrave 
dans la vie quotidienne des citoyens, des entreprises 
et des autorités elles-mêmes. La prolifération de règles 
au niveau tant national qu’européen n’a amené que 
lourdeurs et charges administratives, et a entraîné une 
perte de compétitivité.

Le groupe de l’intervenante est satisfait que le gou-
vernement fédéral souhaite mettre tout en œuvre pour 
inverser cette tendance. Cette mission sera répartie 
entre le ministre, compétent pour le volet administratif, 
et sa collègue Matz, compétente pour le volet de la 
digitalisation. Tous deux devront cependant compter 
sur la coopération de tous les ministres, qui devront 
travailler d’arrache-pied d’ici le 30 juin pour identifier 
les instruments qui doivent être simplifiés, voire abolis.

L’intervenante aimerait d’abord s’arrêter sur le volet 
organisation orientée client avec la mise en place d’une 
charte. Le ministre était ministre des Finances sous le 
gouvernement précédent. À l’époque, on a débattu de 
problèmes de communication avec le SPF Finances. 
Cette administration est repliée sur elle-même, pense 
avoir tous les droits sur le contribuable et voit même 
un fraudeur dans chaque citoyen et chaque entreprise. 
Le ministre doit maintenant œuvrer à une simplification 
administrative et à la réforme des services publics, dont 
le SPF Finances, au bénéfice du citoyen. Pour ce faire, 
il doit se mettre à la place du contribuable, du citoyen, 
de l’employeur, de l’indépendant, du futur pensionné, 
etc. Comment le ministre envisage-t-il cette mission? 
Quels critères et indicateurs utilisera-t-il pour évaluer le 
Plan d’action fédéral pour la simplification administrative 
(PAFSA)?

er twee bestaande regels worden geschrapt om de 
totale regeldruk te verminderen. Dat element ontbreekt 
in de beleidsverklaring. Hetzelfde geldt voor de verdere 
automatisering van rechten. In dat geval worden moe-
ten rechten automatisch moeten worden toegekend in 
plaats van afhankelijk te zijn van een aanvraag, wat de 
procedure vereenvoudigt en toegankelijker maakt.

Om bovenstaande redenen heeft de VB-fractie vijf 
aanbevelingen ingediend. Het gaat om het schrappen 
van de overbodige beleidsniveaus, het schrappen van 
de genderquota, de volledige implementatie van het 
“only once”-beginsel, het vasthouden aan het “one-in-
two-out”-principe en werk maken van een doorgedreven 
automatisering van de rechten van de burgers.

Mevrouw Julie Taton (MR) benadrukt dat adminis-
tratieve vereenvoudiging voor haar partij een prioriteit 
is. Administratieve lasten zijn immers een hinder in 
het dagelijks leven van de burgers, de bedrijven en de 
overheden zelf. De wildgroei aan regels op zowel nati-
onaal als Europees niveau heeft geleid tot niets anders 
dan bureaucratie en administratieve rompslomp, alsook 
een verlies aan concurrentievermogen.

De fractie van de spreekster is tevreden dat de federale 
regering er alles aan wil doen om die trend te keren. Deze 
opdracht wordt verdeeld tussen de minister, bevoegd 
voor het administratieve aspect, en zijn collega Matz, 
bevoegd voor het aspect van de digitalisering. Beiden 
zullen evenwel moeten rekenen op de medewerking 
van alle ministers, die aanzienlijke inspanningen zul-
len moeten leveren om tegen 30 juni de instrumenten 
te identificeren die moeten worden vereenvoudigd of 
zelfs afgeschaft.

De spreekster wijst vooreerst op het klantgerichte 
organisatorische aspect rond de invoering van een 
handvest. De minister was onder de vorige regering 
minister van Financiën. Toen werd het debat gevoerd 
over de communicatieproblemen met de FOD Financiën. 
Dat is een administratie die in zichzelf gekeerd is, die 
denkt alle rechten te hebben over de belastingbetaler 
en die zelfs in elke burger en bedrijf een fraudeur ziet. 
Thans dient de minister te werken aan administratieve 
vereenvoudiging, aan de hervorming van de openbare 
diensten, waaronder de FOD Financiën, en dat ten be-
hoeve van de burger. Daarvoor dient hij in de schoenen 
te gaan staan van de belastingbetaler, de burger, de 
werkgever, de zelfstandige, de toekomstige gepensio-
neerde, enzovoort. Hoe denkt de minister die opdracht 
invulling te zullen geven? Welke criteria en indicatoren 
zal hij aanwenden bij de evaluatie van het Federaal 
actieplan voor administratieve vereenvoudiging (FAAV)?
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Selon une enquête de février 2025 du Bureau fédéral 
du Plan, le coût de la charge administrative a augmenté 
de 32 % en deux ans au cours de la période allant de 
2020 à 2022, alors qu’elle avait diminué de 39 % au 
cours de la période allant de 2016 à 2020, et ce coût 
s’élève à plus de 5 milliards d’euros pour les entreprises 
belges et à près d’un milliard d’euros pour les indépen-
dants. Personne ne sera surpris d’apprendre que les 
indépendants et les PME sont les premiers touchés. Le 
ministre s’est-il fixé des objectifs en termes d’efficacité et 
de réduction des coûts? Quel montant retournerait dans 
la poche des entreprises d’ici la fin de cette législature?

Étonnamment, l’exposé d’orientation politique ne 
mentionne pas des outils tels que eBox ou MyGov. 
Ceux-ci ont été développés par le prédécesseur du 
ministre, M. Mathieu Michel. Pourtant, ces applications 
font partie intégrante de la mission du ministre de simpli-
fier les procédures pour les citoyens et les entreprises. 
Comment le ministre voit-il les choses?

Il est vrai que l’analyse d’impact de la réglementation 
(AIR) est considérée jusqu’à présent comme un travail 
supplémentaire. Elle devra désormais constituer une 
véritable analyse d’impact, notamment au regard des 
entrepreneurs, du secteur marchand et des associations. 
Le système a-t-il déjà été réformé et, dans la négative, 
quand les initiatives en ce sens seront-elles prises?

Le ministre évoque également la mise en place d’un 
point de contact central au sein du SPF BOSA où les pro-
cédures administratives inutiles pourront être signalées. 
On étudiera la faisabilité de cette mesure dans le cadre 
budgétaire existant. Pour l’intervenante, il ne fait aucun 
doute que cette mesure est faisable et opportune. C’est 
même une nécessité absolue. Quelle est la position du 
ministre à ce sujet?

Enfin, le groupe de l’intervenante se réjouit que l’Union 
européenne ait enfin pris conscience que la surréglemen-
tation n’a finalement contribué qu’à une seule chose: la 
perte de compétitivité des entreprises européennes. En 
effet, submergées par le poids de toutes les obligations et 
impactées financièrement par les procédures imposées, 
elles ne sont plus compétitives face aux États-Unis, à 
la Chine, à l’Inde ou au Brésil. Le secteur automobile 
en est un bon exemple, mais il y en a d’autres. Quelle 
attitude la Belgique adoptera-t-elle à cet égard?

M. Ridouane Chahid (PS) souligne que son groupe 
souscrit pleinement aux objectifs de la simplification 
administrative. En guise d’introduction, l’intervenant 
souhaite souligner qu’il est essentiel pour son groupe 
d’empêcher que la fracture numérique prenne encore de 
l’ampleur et d’imposer que l’accès aux services publics 

Volgens een onderzoek van het Federaal Planbureau 
van februari 2025 zijn de administratieve lasten in 
twee jaar tijd, in de periode 2020-2022, met 32 % geste-
gen, terwijl ze in de periode 2016-2020 met 39 % waren 
gedaald, en lopen die lasten op tot meer dan 5 miljard 
euro voor de Belgische bedrijven en bijna 1 miljard euro 
voor de zelfstandigen. Het zal niemand verbazen dat de 
zelfstandigen en de kmo’s als eersten worden getroffen. 
Heeft de minister zichzelf doelstellingen opgelegd op het 
vlak van efficiëntie en kostenvermindering? Hoeveel zal 
er terugvloeien naar de bedrijven tegen het einde van 
deze legislatuur?

Verrassend genoeg vermeld de beleidsverklaring tools 
zoals eBox of MyGov niet. Deze werden ontwikkeld door 
de voorganger van de minister, de heer Mathieu Michel. 
Binnen de doelstelling van de minister om de procedures 
voor burgers en bedrijven te vereenvoudigen, vormen 
deze applicaties evenwel een integraal onderdeel van 
zijn opdracht. Hoe ziet de minister dat?

Het klopt dat de regelgevingsimpactanalyse (RIA) 
tot op heden veeleer wordt gezien als bijkomend werk. 
Voortaan zou het om een echte impactanalyse moeten 
gaan, vooral met betrekking tot de ondernemers, de 
commerciële sector en de verenigingen. Is het systeem 
inmiddels reeds aangepast en zo niet, wanneer zullen 
de initiatieven daartoe worden genomen?

De minister wijst ook op de oprichting van een cen-
traal meldpunt binnen de FOD BOSA waar meldingen 
kunnen worden gedaan over onnodige administratieve 
procedures. De haalbaarheid daarvan binnen het huidige 
begrotingskader zal worden onderzocht. Die haalbaar-
heid en wenselijkheid staan voor de spreekster buiten 
kijf. Het is zelfs een absolute noodzaak. Wat is het 
standpunt van de minister daarover?

Tot slot juicht de fractie van de spreekster toe dat de 
Europese Unie eindelijk beseft dat de buitensporige 
regelgeving uiteindelijk maar tot één ding heeft bij-
gedragen: het verlies aan concurrentievermogen van 
de Europese bedrijven. Immers, zwichtend onder het 
gewicht van alle verplichtingen en financieel getroffen 
door de opgelegde procedures kunnen ze niet langer 
concurreren met de Verenigde Staten, China, India of 
Brazilië. De automobielsector is daar een goed voorbeeld 
van, maar er zijn ook andere. Welk standpunt zal België 
hieromtrent innemen?

De heer Ridouane Chahid (PS) stipt aan dat zijn 
fractie de doelstellingen van de administratieve vereen-
voudiging volkomen onderschrijft. Bij wijze van inleiding 
wenst te spreker te benadrukken dat het voor zijn fractie 
van belang is om te voorkomen dat de digitale kloof nog 
groter wordt, en dat de toegang tot de openbare diensten 
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soit universel, celui-ci ne pouvant pas être limité à ceux 
qui maîtrisent ou possèdent des outils numériques. Ce 
point n’est pas véritablement abordé dans l’exposé 
d’orientation politique. L’aménagement d’espaces publics 
numériques a-t-il été envisagé? Dans les entités fédérées, 
des efforts avaient été consentis en ce sens au cours 
de la législature précédente.

À la lumière des cybermenaces, qui ont des consé-
quences très réelles pour les services publics et les 
services aux citoyens qui en dépendent, il est essentiel 
que toutes les initiatives numériques répondent à des 
normes de sécurité strictes. Quelles mesures seront 
mises en œuvre au niveau de la formation des agents 
publics? Quelles initiatives seront élaborées afin de 
combler la fracture numérique?

Le ministre a indiqué à juste titre que la simplification 
administrative constituait une matière transversale. Quel 
rôle de coordination jouera-t-il en la matière? Au cours 
de la législature précédente, le prédécesseur du ministre 
a choisi d’intégrer l’Agence pour la Simplification admi-
nistrative au sein du SPF BOSA. Quels moyens spéci-
fiques entend-il accorder au SPF BOSA à cet effet? Le 
ministre a évoqué la mise en place d’un service central 
auprès duquel les dirigeants de PME et les indépendants 
pourront s’adresser pour être informés des différents 
avantages fédéraux dont ils peuvent bénéficier. Il s’agit 
d’une excellente initiative. Quel est le budget prévu à cet 
effet et quel est le calendrier de cette initiative?

La ministre a par ailleurs mentionné le Plan d’action 
fédéral pour la simplification administrative (PAFSA). Le 
précédent plan d’action a-t-il été évalué? Le nouveau 
plan suivra-t-il une autre orientation?

Le ministre évoque également un Bureau de mesure 
des charges administratives. Peut-il apporter des pré-
cisions à son sujet? Un point de contact au sein du 
SPF BOSA auprès duquel les procédures administratives 
inutiles pourront être signalées sera également mis 
en place. Quels sont les moyens prévus à cet effet? 
Comment ces signalements conduiront-ils finalement 
à une simplification administrative?

Chaque membre du gouvernement devra soumettre 
au Conseil des ministres les obligations administratives 
qui peuvent être simplifiées ou supprimées pour les 
entrepreneurs d’ici le 30 juin 2025. M. Chahid souligne 
que plusieurs domaines politiques de l’autorité fédé-
rale et des Régions se chevauchent. C’est pourquoi il 
demande au ministre s’il a l’intention de prendre des 
initiatives vis-à-vis des entités fédérées afin qu’un même 
exercice puisse y être réalisé, afin que les entrepreneurs 
notamment puissent réduire leur charge administrative 

universeel moet zijn en niet beperkt mag worden door 
het beheersen of het bezitten van digitale hulpmiddelen. 
De beleidsverklaring gaat daar niet echt op in. Is er 
bijvoorbeeld nagedacht over de inrichting van digitale 
openbare ruimten? In de deelstaten werden daar tijdens 
de vorige legislatuur inspanningen rond verricht.

In het licht van de cyberdreigingen die zeer reële 
gevolgen hebben voor de overheidsdiensten en de 
dienstverlening aan de burgers die ervan afhankelijk 
zijn, is het van essentieel belang dat alle digitale initi-
atieven voldoen aan strenge veiligheidsnormen. Wat 
zal er gebeuren op het vlak van de opleiding van de 
overheidsfunctionarissen? Welke initiatieven zullen er 
worden ontwikkeld om de digitale kloof te dichten?

De minister heeft terecht gesteld dat administratieve 
vereenvoudiging een transversale materie is. Welke 
coördinerende rol ziet hij voor zichzelf? Tijdens de 
vorige legislatuur heeft de voorganger van de minister 
ervoor gekozen om het agentschap voor administratieve 
vereenvoudiging te integreren in de FOD BOSA. Welke 
specifieke middelen wil hij daartoe aan de FOD BOSA 
geven? Hij heeft gesproken over het opzetten van een 
centrale dienst waar bedrijfsleiders van kmo’s en zelfstan-
digen terecht kunnen voor informatie over de verschillende 
federale voordelen waarvan zij kunnen genieten. Dat 
is een uitstekend initiatief. Welk budget wordt daarvoor 
voorzien, en wat is de timing van het initiatief?

Voorts heeft de minister gesproken over het Federaal 
actieplan voor administratieve vereenvoudiging (FAAV). 
Werd het vorige actieplan geëvalueerd? Zal het nieuwe 
plan een andere richting inslaan?

De minister heeft het ook over een Bureau voor de 
meting van de administratieve lasten. Kan dit meer in 
detail worden toegelicht? Er komt eveneens een meld-
punt bij de FOD BOSA waar onnodige administratieve 
procedures kunnen worden gemeld. Welke middelen 
worden daarvoor voorzien? Hoe zullen die meldingen 
uiteindelijk leiden tot administratieve vereenvoudiging?

Elk lid van de regering zal tegen 30 juni aan de 
Ministerraad moeten voorleggen welke administratieve 
verplichtingen voor ondernemers vereenvoudigd of 
geschrapt kunnen worden. De heer Chahid wijst erop 
dat er een aantal overlappende bevoegdheidsdomei-
nen tussen de federale overheid en de gewesten. Is de 
minister bijgevolg van plan om initiatieven te nemen ten 
aanzien van de deelstaten om ervoor te zorgen dat ook 
daar een zelfde oefening kan worden gemaakt, zodat 
met name de ondernemers hun administratieve werklast 
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de la même manière, indépendamment de la Région 
dans laquelle ils sont établis?

M. Xavier Dubois (Les Engagés) indique que la sim-
plification administrative constitue un sujet crucial, qui 
intéresse au plus haut point les citoyens, les PME et 
les administrations locales. Il est réellement nécessaire 
d’opérer un choc de simplification, tel qu’il a été initié en 
Région wallonne et en Fédération Wallonie-Bruxelles, 
où nombre de mesures majeures sont prises pour sim-
plifier la vie des Wallons et des Bruxellois francophones. 
L’exposé d’orientation politique souligne l’importance 
de coopérer avec les différentes entités. Le ministre 
s’inspirera-t-il de la réforme au niveau wallon et, le cas 
échéant, de quelle manière? Quelles leçons tirera-t-il de 
cet exercice, notamment en ce qui concerne l’ampleur ou 
encore la forme et la communication? Il importe de toute 
manière de pouvoir informer les citoyens correctement 
au sujet de tous ces changements.

Pour les PME et les entreprises, l’idée d’un gui-
chet unique est importante et le ministre fait allusion à 
une sorte de service central. L’intervenant souhaiterait 
savoir quand le ministre mettra en place ce service qui 
regrouperait l’ensemble des informations relatives aux 
avantages fédéraux. Le ministre met à juste titre l’accent 
sur l’importance de la coordination. Il devrait dès lors 
aussi être possible de créer une sorte de service cen-
tral qui regrouperait toutes les informations relatives à 
l’ensemble des niveaux de pouvoir. Une PME n’est pas 
censée savoir si elle doit s’adresser à l’autorité fédérale, 
à la Région ou encore à un autre niveau de pouvoir. 
Dans ce contexte spécifique, la coordination avec les 
différentes entités est essentielle.

Chaque membre du gouvernement devra soumettre 
au Conseil des ministres ses propositions de modi-
fication et de simplification pour le 30 juin. Il va sans 
dire que l’intervenant se félicite de cette mesure. Cette 
date est également très proche. Il faudra donc travailler 
très rapidement. Comment le ministre stimulera-t-il ses 
collègues et les différents ministères afin que ces pro-
positions soient remises en temps utile, qu’elles soient 
également très concrètes et génèrent un véritable choc 
de simplification? Il ne suffit en effet pas de présenter 
des petites mesures ou de se contenter de communiquer 
sur la thématique.

L’intervenant attend également avec impatience 
l’ensemble des projets politiques relatifs à la simplification 
administrative vis-à-vis des administrations locales. Le 
besoin de mesures concrètes se fait clairement ressentir 
à ce niveau. En tant que bourgmestre, M. Dubois constate 
que nombre de procédures en lien avec les compétences 
fédérales pourraient être simplifiées. Ces simplifications 

op dezelfde manier kunnen verminderen, ongeacht in 
welk gewest ze gevestigd zijn?

De heer Xavier Dubois (Les Engagés) geeft aan dat 
administratieve vereenvoudiging een heel belangrijke 
kwestie is, waar de burgers, de kmo’s en de lokale 
besturen reikhalzend naar uitkijken. Er is werkelijk een 
nood aan een vereenvoudigingsschok, zoals die ook 
in gang is gezet in het Waals Gewest en in de Franse 
Gemeenschap, waar een groot aantal belangrijke 
maatregelen wordt genomen om het leven van Waalse 
en Franstalige Brusselaars te vereenvoudigen. In de 
beleidsverklaring wordt het belang benadrukt van de 
samenwerking met de verschillende entiteiten. Zal de 
minister zich laten inspireren door de hervorming op 
Waals niveau en zo ja, op welke manier? Welke lessen 
zal hij uit die oefening trekken, met name wat betreft de 
reikwijdte of wat betreft de vorm en de communicatie? 
Het is hoe dan ook belangrijk om de burgers goed te 
kunnen informeren over al deze veranderingen.

Voor kmo’s en bedrijven is het idee van een “one stop 
shop” belangrijk, en de minister zinspeelt op een soort 
centrale dienst. Wanneer zal hij deze centrale dienst 
opzetten met alle informatie over de federale voordelen 
voor kmo’s? De minister legt terecht de nadruk op het 
belang van coördinatie. Het zou dus ook mogelijk moeten 
zijn om een soort centrale dienst op te zetten die alle 
informatie van alle overheidsniveaus samenbrengt. Een 
kmo hoeft niet te weten of er met de federale overheid, 
de regio of nog een ander beleidsniveau moet worden 
gepraat. Binnen deze specifieke context is coördinatie 
met de verschillende entiteiten dus van wezenlijk belang.

Elk regeringslid zal tegen 30 juni zijn of haar voorstel-
len tot wijziging en vereenvoudiging moet voorleggen 
aan de Ministerraad. Dat is uiteraard een heel goede 
zaak. Die datum is ook erg dichtbij. Er zal dus snel 
moeten worden gewerkt. Hoe zal de minister de verschil-
lende ministeries en collega’s stimuleren om ervoor te 
zorgen dat deze voorstellen op tijd komen en ook echt 
praktisch zijn en een echte schok van vereenvoudiging 
teweegbrengen? Het is immers niet genoeg om alleen 
met kleine maatregelen te komen of alleen maar om 
over het thema te communiceren.

De spreker kijkt ook uit naar alle beleidsplannen rond 
administratieve vereenvoudiging ten aanzien van de lo-
kale besturen. Op dat vlak is er een duidelijke behoefte 
aan concrete voorstellen. Als burgemeester stelt de heer 
Dubois vast dat er veel procedures zijn die vereenvou-
digd zouden kunnen worden die verband houden met 
federale bevoegdheden. Dergelijke vereenvoudigingen 
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seraient bénéfiques pour le personnel communal mais 
surtout pour les citoyens. Quelles sont les propositions 
et les suggestions du ministre sur ce point?

Il est par ailleurs indiqué dans l’exposé d’orientation 
politique que l’évaluation des politiques sur les projets 
de réglementation s’effectuera exclusivement en ligne 
à partir du formulaire AIR adapté et que sa mise en 
œuvre correcte fera l’objet d’un suivi rigoureux. Le 
ministre peut-il fournir davantage de précisions au sujet 
de cette mesure?

Enfin, il est de toute évidence essentiel de dispo-
ser des moyens permettant de mettre les mesures en 
œuvre. Quels moyens humains et financiers seront 
donc concrètement disponibles, et ce, également pour 
la communication par exemple?

Mme Leentje Grillaert (cd&v) constate que la néces-
sité de procéder à une simplification administrative fait 
l’unanimité. Il convient toutefois de bien réfléchir à la 
meilleure manière de procéder. En effet, il ne serait 
pas judicieux de sabrer sans discernement dans les 
règlementations. Cependant, des règles inefficaces et 
chronophages ne profitent à personne.

L’exposé d’orientation politique du ministre montre 
clairement son intention de réduire les formalités admi-
nistratives. Un changement de mentalité sera nécessaire 
pour réussir cette simplification administrative.

Quand pourra-t-on espérer le plan d’action fédéral 
pour la simplification administrative? Quel en sera le 
calendrier? Un rapportage annuel au Parlement sera-t-il 
prévu? Il importe en effet que le Parlement soit et reste 
informé du suivi de ce plan.

Le texte à l’examen renvoie aussi à la création d’un 
point de contact au sein du SPF BOSA. S’agira-t-il d’un 
effort permanent? Le SPF BOSA transmettra-t-il les 
informations reçues aux administrations concernées? 
C’est également un point important.

Un autre élément majeur de la simplification administra-
tive est le principe “only once”, qui nécessite un partage 
des données et une coopération fluides, y compris entre 
les autorités fédérales et les entités fédérées. Le ministre 
prévoit-il une concertation structurelle à ce sujet?

À cet égard, l’intervenante regrette l’absence de renvoi 
au secteur non marchand. En effet, des simplifications 
en faveur de ce secteur seraient également possibles. 
Le ministre pourrait-il confirmer que ce point bénéficiera 
aussi de l’attention nécessaire?

zouden het gemeentepersoneel en bovenal de burgers 
ten goede komen. Wat zijn de voorstellen en suggesties 
van de minister op dit gebied?

Voorts stelt de beleidsverklaring dat de evaluatie van 
het beleid inzake regelgevingsprojecten uitsluitend online 
worden uitgevoerd met behulp van het aangepaste RIA-
formulier, en dat de correcte uitvoering ervan strikt zal 
worden opgevolgd. Kan deze maatregel verder worden 
toegelicht?

Tot slot is het uiteraard belangrijk om over de middelen 
te beschikken om de maatregelen te kunnen implemen-
teren. Welke mensen en middelen zullen er dus concreet 
voorhanden, bijvoorbeeld ook voor de communicatie?

Mevrouw Leentje Grillaert (cd&v) stelt eensgezindheid 
vast over de nood aan administratieve vereenvoudiging. 
Er moet wel goed worden nagedacht over de manier 
waarop dat het best gebeurt. Het zou geen goede zaak 
zijn om met de botte bijl door alle regelgeving te gaan. 
Evengoed heeft niemand baat bij inefficiëntie en tijdro-
vende regels.

De beleidsverklaring van de minister is duidelijk van 
plan om de administratieve lasten het hoofd te bieden. 
Om van administratieve vereenvoudiging een succesver-
haal te maken, is er nood aan een mentaliteitswijziging.

Wanneer mag het Federaal actieplan administratieve 
vereenvoudiging worden verwacht? Wat is de timing 
ervan? Komt er een jaarlijkse rapportering aan het 
Parlement? Het is van belang dat het Parlement ingelicht 
wordt en blijft over de opvolging van het plan.

Verder wordt gewezen op de inrichting van een meld-
punt bij de FOD BOSA. Zal dat een blijvende oefening 
zijn? Zal de FOD BOSA de input doorgeven naar de 
betrokken administraties? Ook dat is een belangrijk 
gegeven.

Een ander belangrijk onderdeel van de administratieve 
vereenvoudiging is het “only once”-principe. Dat noopt 
tot een vlotte gegevensdeling en samenwerking, ook 
tussen de federale overheid en de deelstaten. Plant de 
minister hierover een structureel overleg?

De spreekster mist in dat verband de verwijzing naar 
de non-profitsector. Ook ten aanzien van die sector zijn 
vereenvoudigingen mogelijk. Kan de minister bevestigen 
dat ook daar de nodige aandacht aan zal worden besteed?
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À la lumière de tous les développements en matière 
l’IA, l’intervenante se demande également s’il ne serait 
pas possible de développer une sorte de cartographie 
représentant l’ensemble du cadre législatif et réglemen-
taire. Quel est l’avis du ministre à ce sujet?

Mme Nele Daenen (Vooruit) considère que la sim-
plification administrative est plus que nécessaire pour 
disposer d’une administration moderne et efficace. 
Vooruit estime que la simplification administrative est 
indispensable, tant pour les entrepreneurs que pour 
les citoyens.

Le ministre indique qu’il souhaite travailler sur trois 
axes. Il souhaite notamment créer un point de contact 
au sein du SPF BOSA, pour mieux cerner la probléma-
tique. A-t-il une idée de la date à laquelle ce point de 
contact sera créé et de la manière dont il sera organisé? 
Il existait auparavant l’Agence pour la Simplification 
administrative (ASA), qui a depuis été intégrée dans un 
service multidisciplinaire articulé autour de la thématique 
de la simplification administrative. En termes d’ETP, 
dans quelle mesure le SPF BOSA sera-t-il renforcé par 
rapport à l’ancienne ASA? Le cadre est-il aujourd’hui 
complet, ou bien des recrutements supplémentaires 
auront-ils lieu?

Le texte à l’examen indique que l’analyse des tâches 
essentielles et les revues de dépenses (spending re-
views) seront utilisées pour parvenir à une plus grande 
simplification administrative dans les administrations. 
Comment procédera-t-on? Et dans quel délai?

Le ministre souligne à juste titre qu’il est essentiel de 
poursuivre le développement d’une culture “only once” 
dans les administrations. Cela implique de développer un 
maximum de formulaires et de procédures standardisés, 
pour que les utilisateurs ne doivent renseigner leurs 
informations qu’une seule fois. Cela simplifiera consi-
dérablement les procédures administratives. Ici aussi, il 
conviendra de coopérer avec la ministre du Numérique, 
Mme Matz. Comment le ministre compte-t-il procéder?

M. Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) estime qu’il 
y a des défis très importants à relever en matière de 
simplification administrative. Il est également satisfait 
de constater que le ministre a l’ambition de faire bouger 
les choses sans tout révolutionner.

L’intervenant constate tout d’abord que l’exposé d’orien-
tation politique évoque la simplification administrative 
pour les citoyens et les entreprises, sans mentionner 
les associations. Seul le passage qui évoque l’AIR 
fait référence à la société civile. Mais d’une manière 

In het licht van alle ontwikkelingen rond AI informeert 
de spreekster voorts of het mogelijk is dat een soort 
mappingsysteem wordt ontwikkeld waar het hele wetge-
vende en regelgevende kader in kaart wordt gebracht. 
Hoe kijkt de minister daarnaar?

Voor mevrouw Nele Daenen (Vooruit) is administratieve 
vereenvoudiging in een moderne en efficiënte overheid 
meer dan noodzakelijk. Voor Vooruit is administratieve 
vereenvoudiging een must, zowel voor de ondernemers 
als voor de burgers.

De minister geeft aan te willen werken aan de hand 
van drie sporen. Zo wil hij onder meer een meldpunt 
of contactpunt oprichten bij de FOD BOSA om meer 
inzicht te krijgen op de problematiek. Heeft hij enig idee 
wanneer dit meldpunt zal ingericht worden en op welke 
manier dit zal gebeuren? Vroeger was er de Dienst voor 
Administratieve Vereenvoudiging (DAV). Die is inmid-
dels geïntegreerd in een multidisciplinaire dienst die 
gestructureerd is rond het thema van administratieve 
vereenvoudiging. Hoe verhoudt de versterking van de 
FOD BOSA zicht tot de vroegere DAV in aantal vte’s? 
Is het kader thans volledig of komen er nog bijkomende 
aanwervingen?

Er wordt gesteld dat de kerntakenanalyse en de 
spending reviews gebruikt zullen worden om te komen 
tot meer administratieve vereenvoudiging bij de eigen 
overheidsinstellingen. Hoe zal dat gebeuren en op 
welke termijn?

Terecht stipt de minister aan dat de verdere ontwikke-
ling van een “only once”-cultuur binnen de overheidsin-
stellingen cruciaal is. Dat houdt in dat er zoveel mogelijk 
gestandaardiseerde formulieren en procedures worden 
ontwikkeld, waarbij de gebruiker informatie slechts 
één keer hoeft in te vullen. Op die manier worden de 
administratieve procedures aanzienlijk vereenvoudigd. 
Hier zal er ook moeten worden samengewerkt met de 
minister van Digitalisering, mevrouw Matz. Hoe en op 
welke manier zal de minister dit aanpakken?

De heer Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) is van oor-
deel dat er heel stevige uitdagingen liggen te wachten 
op het vlak van administratieve vereenvoudiging. Hij is 
ook tevreden dat de minister de problematiek niet te lijf 
zal gaan met de kettingzaag, maar dat hij wel de ambitie 
heeft een aantal stenen te verleggen.

De spreker stelt vooreerst vast dat de beleidsver-
klaring spreekt over administratieve vereenvoudiging 
voor burgers en bedrijven, maar niet verwijst naar de 
verenigingen. Enkel waar het over de RIA gaat, wordt 
naar het middenveld verwezen. Maar over het algemeen 
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générale, le ministre ne considère donc pas les asso-
ciations ni la société civile comme un acteur relevant de 
ce domaine de compétence. L’intervenant serait surpris 
que cette omission soit intentionnelle. Il a donc déposé 
une recommandation visant à considérer explicitement 
les associations comme un acteur concerné par la 
simplification administrative. En effet, les associations 
sont également confrontées à des charges administra-
tives très fastidieuses. Il y a quelques mois à peine, par 
exemple, le secteur des festivals, qui opère souvent à 
partir d’associations à but non lucratif, a lancé un cri 
de détresse en affirmant ne plus pouvoir faire face 
aux charges administratives. Plusieurs associations 
rencontrent progressivement des difficultés en raison 
de la pression réglementaire excessive. Quelle est la 
position du ministre au sujet de cette recommandation?

Deuxièmement, M. Vandemaele souligne l’importance 
que les services publics se livrent à une introspection 
et examinent minutieusement leur mode d’organisation 
et de communication. Dans de nombreux cas, la com-
munication avec l’extérieur est déficiente. Par exemple, 
l’autorité fédérale recourt à nombreuses applications: 
MyMinfin, MyHealth, MyPension, etc. L’accord de gou-
vernement mentionne la nécessité de changement à 
ce sujet. Dans ses réponses, cependant, la ministre 
Matz semble vouloir se limiter à supprimer certains sites 
web. Cela n’est pas conforme à l’objectif exprimé par 
l’accord de gouvernement. D’où la question suivante: 
le ministre est-il prêt à examiner avec sa collègue Matz 
la manière de mettre fin à la prolifération des applica-
tions? Les ministres pourraient s’inspirer de la situation 
en Flandre: un seul site web, un seul point de contact 
et un seul profil citoyen.

Troisièmement, M. Vandemaele aborde le contexte 
européen. De nombreuses organisations de terrain 
ne sont pas du tout enthousiastes au sujet de l’impact 
du paquet Omnibus. Dans une déclaration commune, 
elles affirment que ce train de mesures compromet 
l’engagement de l’Union européenne en matière de 
responsabilité des entreprises et représente un danger 
considérable au regard de la protection de l’environne-
ment et des droits de l’homme. Des critiques similaires 
ont été exprimées par de grandes entreprises, telles 
que Nestlé, qui affirment que le paquet Omnibus porte 
atteinte à la sécurité juridique.

Comment le ministre s’assurera-t-il dès lors que 
les objectifs visés seront réalisés? Comment sera-t-il 
possible d’offrir cette garantie à la société civile et aux 
entreprises? La Belgique s’opposera-t-elle aux aspects 
du paquet Omnibus qui vont au-delà de la simplification 
et portent atteinte aux normes internationales et aux 
engagements climatiques? Quelle est la position de la 
Belgique à ce sujet?

ziet de minister de verenigingen of het middenveld dus 
niet als een actor binnen dit bevoegdheidsdomein. Het 
zou de spreker verwonderen mocht dat intentioneel zijn. 
Hij heeft bijgevolg een aanbeveling ingediend om de 
verenigingen expliciet te beschouwen als een stakeholder 
op het vlak van de administratieve vereenvoudiging. Ook 
die verenigingen worden immers geconfronteerd met 
zeer veel administratieve overlast. Een aantal maanden 
geleden was er bijvoorbeeld nog de noodkreet van de 
festivalsector, waar vaak vanuit vzw’s gewerkt wordt, 
dat de administratieve lasten niet meer te overzien zijn. 
Een aantal verenigingen komt stilaan in de problemen 
komen door een overdreven regeldruk. Hoe staat de 
minister tegenover de aanbeveling?

Ten tweede acht de heer Vandemaele het belangrijk 
dat de overheidsdiensten aan een zekere introspectie 
doen en hun organisatie en communicatie onder de loep 
nemen. In veel gevallen schort er wel degelijk iets aan 
de communicatie met de buitenwereld. Zo hanteert de 
federale overheid tal van applicaties: MyMinfin, MyHealth, 
MyPension, enzovoort. Het regeerakkoord stelt dat er 
wel degelijk iets aan moet worden gedaan. Minister Matz 
lijkt het in haar antwoorden echter te willen laten bij het 
schrappen van een aantal websites. Dat is niet wat het 
regeerakkoord vooropstelt. Vandaar thans de vraag, is 
de minister bereid om samen met zijn collega Matz na 
te gaan hoe de wildgroei aan applicaties kan worden 
weggewerkt? Wat op dat vlak in Vlaanderen gebeurt – 
met één website, één contactpunt en één burgerprofiel 
– kan daarvoor als inspiratie dienen.

Ten derde gaat de heer Vandemaele in op de Europese 
context. Hij heeft het gevoel dat heel wat middenveld-
organisaties allerminst enthousiast zijn over de impact 
van het Omnibuspakket. In een gezamenlijke verklaring 
stellen zij dat het pakket het Corporate Accountability 
Commitment van de Europese Unie ondermijnt en 
behoorlijk wat gevaar inhoudt voor milieu- en mensen-
rechtenbeschermingen. Er is ook gelijkaardige kritiek 
te horen bij grote bedrijven, zoals Nestlé, die stellen 
dat het Omnibuspakket de rechtszekerheid ondermijnt.

Hoe zal de minister er bijgevolg op toezien dat de 
beoogde doelstellingen worden bereikt? Hoe zal aan 
het middenveld en aan de bedrijven die garantie worden 
geboden? Zal België zich verzetten tegen aspecten in 
het Omnibuspakket die verder gaan dan de vereenvou-
diging en die leiden tot het ondermijnen van internatio-
nale standaarden en klimaatengagementen? Wat is het 
standpunt van België op dat vlak?
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B. Réponses

Le ministre indique que de multiples avis et recom-
mandations, provenant d’un grand nombre d’acteurs, ont 
mis en évidence à quel point le champ d’application de 
la simplification administrative est étendu. Le nombre 
d’aspects est très varié: la numérisation, l’accessibilité 
et la responsabilisation des pouvoirs publics, le principe 
only once, les différents points de contact, le rôle des 
PME, etc. Il a systématiquement été fait référence au 
secteur non marchand, à juste titre.

En outre, la simplification administrative sera mise 
en œuvre aux différents niveaux de pouvoir. Au niveau 
fédéral, la simplification administrative est au centre des 
préoccupations depuis plusieurs décennies déjà. Il en 
va de même au niveau régional: un plan a été proposé 
en Flandre et la Wallonie souhaite un “choc de simpli-
fication”. On constate également que la simplification 
administrative fait l’objet d’une attention croissante au 
niveau européen, où l’on note une véritable intention 
d’améliorer la situation des citoyens, des entreprises 
et du secteur non marchand. Pourquoi la simplification 
administrative est-elle aujourd’hui une préoccupation 
importante au niveau européen? Parce qu’il a été constaté 
que les nombreuses réglementations qui y sont votées 
– souvent pour de bonnes raisons, à savoir atteindre 
certains objectifs dans des domaines tels que la durabilité 
– peuvent avoir des effets négatifs sur la compétitivité.

Le souci de procéder à une simplification administrative 
est une compétence transversale très importante que 
le ministre entend exercer avec conviction et enthou-
siasme au sein du gouvernement. Cependant, il faut 
toujours être conscient que cette compétence s’inscrit 
dans un contexte très large. La décision de mettre en 
place un point de contact peut se traduire, par exemple, 
par un pourcentage élevé de signalements relatifs aux 
compétences des entités fédérées ou des pouvoirs 
locaux, ou découlant de réglementations adoptées au 
niveau européen. Ce n’est pas une difficulté en soi mais 
il importe de le souligner.

Le ministre partage également l’inquiétude de 
M. Vandemaele concernant la multiplicité des sites 
web et applications des pouvoirs publics. Même dans 
ce domaine, il ne souhaite pas donner l’impression de 
vouloir tout révolutionner. L’approche choisie doit avoir 
un impact direct au profit des citoyens, des entreprises 
mais aussi des organisations ou associations sans but 
lucratif.

Il convient en effet d’éviter les slogans dans cette 
matière. La meilleure simplification administrative consiste 
à ne pas ajouter de complexité à la réglementation. La 

B. Antwoorden

De minister geeft aan dat de veelheid aan adviezen 
en opmerkingen vanwege een veelheid aan actoren 
duidelijk maakt hoe ruim het toepassingsgebied van de 
administratieve vereenvoudiging is. Het aantal aspecten 
is zeer uiteenlopend: het gaat over digitalisering, over de 
bereikbaarheid en de aanspreekbaarheid van de over-
heid, over het “only once”-beginsel, over de verschillende 
meldpunten, over de rol van kmo’s, enzovoort. Terecht 
werd ook telkens naar de non-profitsector verwezen.

Bovendien wordt de administratieve vereenvoudi-
ging op de verschillende beleidsniveaus toegepast. Op 
federaal niveau wordt van administratieve vereenvou-
diging al decennia een speerpunt gemaakt. Maar ook 
op het regionaal niveau: in Vlaanderen is er een plan 
naar voren geschoven en in Wallonië is er de “choc de 
simplification”. Tevens merkt men dat ook op Europees 
niveau de administratieve vereenvoudiging meer en meer 
een aandachtspunt is, met de reële bedoeling om de 
situatie voor burgers, voor ondernemingen en voor de 
sector van de non-profit daadwerkelijk te verbeteren. 
Waarom is er op Europees niveau vandaag heel wat 
aandacht voor administratieve vereenvoudiging? Omdat 
de vaststelling geldt dat de vele regelgeving die daar 
wordt gestemd – vaak om de juiste reden, namelijk om 
bepaalde doelstellingen te halen op vlak bijvoorbeeld 
duurzaamheid – een negatieve impact kan hebben op 
de competitiviteit.

De zorg voor administratieve vereenvoudiging is 
een heel belangrijke transversale bevoegdheid die de 
minister met veel overtuiging en enthousiasme binnen 
de regering wil opnemen. Wel moet er steeds het besef 
zijn dat die bevoegdheid zich situeert in een zeer brede 
context. De beslissing om een meldpunt in te richten, kan 
er bijvoorbeeld toe leiden dat een hoog percentage van 
de meldingen betrekking heeft op de bevoegdheden van 
de deelstaten of de lokale besturen, of een oorsprong 
vindt in regelgeving die op Europees niveau werd beslist. 
Dat vormt op zich geen probleem, maar het is belangrijk 
om dat aan te stippen.

De minister deelt voorts de bezorgdheid van de heer 
Vandemaele over de veelheid van het aantal overheids-
websites en applicaties. Ook binnen die context wenst hij 
niet het beeld op te hangen dat gegeven te lijf te willen 
gaan met een kettingzaag. De gekozen aanpak moet 
wel een directe impact hebben in het voordeel is van de 
burger, van de ondernemingen en ook in het voordeel 
van de non-profitorganisaties of van de verenigingen.

Het klopt dat in deze voorbij moet worden gegaan 
aan slogans. De beste administratieve vereenvoudi-
ging is de complexiteit die niet wordt toegevoegd aan 
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manière de procéder actuelle consiste à agir a posteriori, 
en essayant de simplifier ou faciliter certains processus 
ou en supprimant certaines réglementations.

Le ministre aborde ensuite quelques points concrets, 
notamment les objectifs en matière de simplification 
administrative. Par exemple, de quel pourcentage les 
charges administratives doivent-elles diminuer? En réa-
lité, il est risqué de chiffrer cet objectif. L’important est 
surtout de déterminer quelles propositions concrètes et 
pertinentes seront faites à cet égard. En effet, certaines 
mesures simples peuvent se révéler très efficaces, tandis 
que d’autres, plus ambitieuses, le seront moins.

La numérisation, par exemple, entraîne un coût élevé. 
Mais simplifie-t-elle véritablement la vie des citoyens? 
Il a déjà été souligné qu’il existe un grand nombre de 
sites web. Le ministre estime qu’il est plus important, à 
cet égard, d’appliquer le principe “only once” de manière 
aussi optimale que possible, tant pour la fourniture que 
pour la réception des renseignements.

Il n’en demeure pas moins que, lors du dépôt du 
plan d’action, des efforts seront déployés pour chiffrer 
l’impact des mesures proposées. Le plan d’action pré-
cédent a permis de réaliser des économies évaluées 
à 116 millions d’euros. Une fois de plus, tout dépendra 
des mesures qui seront mises en place. Il faudra, par 
exemple, trouver le moyen de quantifier la réduction du 
nombre de formulaires à remplir par les citoyens ou les 
entreprises. L’enjeu principal repose sur cet aspect. Le 
ministre est toutefois disposé à associer des évaluations 
chiffrées à ces mesures.

En ce qui concerne le point de contact, l’objectif est 
bien sûr de le mettre autant que possible en avant. Il 
s’agit de permettre à chacun de faire des observations, 
de poser des questions et d’informer les administrations 
concernées. Ensuite, il faudra responsabiliser ces dif-
férentes administrations.

Le ministre est conscient que, plus le point de contact 
sera mis en avant, plus les observations seront nom-
breuses. Cela n’est évidemment pas un problème en 
soi. Toutefois, une partie importante des remarques 
formulées concerneront des domaines sur lesquels 
l’autorité fédérale n’aura pas de pouvoir immédiat. Dans 
ce cas, il lui reviendra d’informer et de responsabiliser 
les autorités compétentes.

Concernant le calendrier du point de contact, il est 
prévu de le mettre en place d’ici la deuxième moitié de 

regelgeving. Wat thans gebeurt, is achteraf trachten 
om een aantal processen te gaan vereenvoudigen, 
een aantal processen gemakkelijker te gaan maken of 
regelgeving te schrappen.

De minister overloopt vervolgens enkele concrete 
punten. Er is bijvoorbeeld de kwestie over de concrete 
doelstellingen rond administratieve vereenvoudiging. Met 
welk percentage dienen bijvoorbeeld de administratieve 
lasten te dalen? Eigenlijk is het gevaarlijk om daar cijfers 
op te plakken. Het gaat er veeleer om welke concrete 
voorstellen worden gedaan om impact te hebben. Er 
zijn kleine maatregelen die een grote impact kunnen 
hebben en grote maatregelen die een kleine impact 
kunnen hebben.

De digitalisering heeft bijvoorbeeld een hoge kostprijs. 
Maar maakt die het allemaal zo veel eenvoudiger voor 
de burger? Er werd reeds gewezen op het hoge aantal 
bestaande websites. De minister meent dat het op dat 
vlak belangrijker is om bijvoorbeeld ook in die context 
veel meer het “only once”-principe is – zowel bij het ge-
ven van informatie als bij het krijgen van informatie – zo 
optimaal mogelijk te organiseren.

Dat neemt niet weg dat bij het neerleggen van een 
actieplan zal worden getracht om de impact van de 
voorgestelde acties te becijferen. Bij het vorige actie-
plan werd een besparing gemeten voor een bedrag van 
116 miljoen euro. Opnieuw, veel zal afhangen van de 
maatregelen die er zullen komen. De vraag is bijvoorbeeld 
hoe het feit dat een burger of een onderneming minder 
papieren moet invullen, kan worden neergeschreven. 
Dat is echter waar het om draait. Dat neemt niet weg 
dat dat de minister bereid is om aan het neerleggen van 
maatregelen ook berekeningen te koppelen.

Wat het meldpunt betreft, is het natuurlijk de bedoeling 
om dat zoveel mogelijk op de voorgrond te plaatsen. Het 
is de bedoeling dat eenieder de mogelijkheid krijgt om 
opmerkingen te maken, vragen te stellen en de verant-
woordelijke administraties te informeren. Vervolgens is 
er de opdracht om die verschillende administraties te 
responsabiliseren.

De minister is er zich van bewust dat, hoe meer het 
meldpunt op de voorgrond komt, hoe meer opmerkingen 
er zullen komen. Vanzelfsprekend is dat niet erg. Maar 
er zullen ook veel wat opmerkingen bij zitten waar de 
federale overheid niet meteen iets aan kan doen. In dat 
geval is er de taak om de andere niveaus daarover te 
informeren en te responsabiliseren.

Wat de timing van dat meldpunt betreft, is er het 
voornemen om het op te zetten tegen de tweede helft 
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2025. Dans ce cadre, une réflexion sera menée pour 
déterminer comment le point de contact Kafka existant 
pourra être exploité et, si nécessaire, adapté aux besoins 
des citoyens, des associations et des entreprises.

En ce qui concerne le PAFSA, le ministre souhaite 
convaincre au maximum l’ensemble des membres du 
gouvernement de soumettre leurs propositions. L’accord 
de gouvernement est déjà très détaillé. Chaque ministre 
s’est vu attribuer des missions spécifiques. Ce travail 
marquera la première étape. Le ministre est convaincu 
que tous les membres du gouvernement souhaitent 
également s’engager en ce sens. Leurs propositions 
sont attendues d’ici mi-juin et seront rassemblées dans 
un document.

De plus, le ministre est convaincu que l’eGov joue un 
rôle clé dans la simplification administrative. Actuellement, 
divers services sont déjà accessibles via MyGov, et de 
nouvelles fonctionnalités devraient y être ajoutées dans 
les années à venir. Parmi celles-ci figurent le portefeuille 
digital et le développement de l’eBox, destinée à devenir 
une boîte aux lettres virtuelle officielle pour les citoyens 
et les entreprises.

La réforme des AIR est désormais lancée, avec le 
développement d’un nouveau formulaire et d’un nouveau 
site web. Le gouvernement devrait bientôt l’approuver. 
Le ministre s’assurera de son bon déploiement, afin que 
l’impact de la nouvelle réglementation sur les citoyens, 
les entreprises et les associations soit correctement 
évalué. De plus, l’AIR devra également porter une atten-
tion particulière aux conséquences de la réglementation 
pour les PME.

Concernant la suppression des provinces, le ministre, 
dans le cadre de ses compétences en matière de sim-
plification administrative, n’a pas de rôle direct à jouer. 
Toutefois, il sera essentiel d’écouter les entreprises, les 
associations et les citoyens lorsqu’ils signalent ce qu’ils 
perçoivent comme des charges administratives. Cette 
approche s’inscrit également dans la démarche actuel-
lement adoptée par la Région wallonne pour dialoguer 
avec les entreprises. Le point de contact devra jouer un 
rôle similaire en identifiant les problèmes rencontrés. Ces 
derniers devront être signalés aux différents membres 
du gouvernement en fonction de leurs compétences 
respectives. Sur cette base, un nouveau Plan d’action 
fédéral pourra être élaboré. Dans le cadre de son rôle 
transversal en matière de simplification administrative, 
le ministre lui-même veillera, avec conviction et déter-
mination, à faire en sorte que chaque possibilité de 
simplification aboutisse à un changement concret.

van 2025. Bij die oefening zal worden nagegaan hoe het 
bestaande Kafka-meldpunt daarin kan worden benut en 
waar nodig kan worden aangepast aan de noden van 
de burgers, de verenigingen en de ondernemingen.

Wat dan het FAAV betreft, wil de minister alle re-
geringsleden zo veel mogelijk overtuigen om er hun 
voorstellen in te dienen. Er staat al bijzonder veel in het 
regeerakkoord. Bij elke minister staan er al bepaalde 
opdrachten. Dat zal een eerste stap zijn. De minister is 
ervan overtuigd dat alle regeringsleden zich daar ook 
willen voor inzetten. Hun insteken worden tegen half 
juni verwacht. Al die informatie zal worden verzameld 
in een document.

Voorts is de minister ervan overtuigd dat eGov een 
heel belangrijke rol te spelen heeft in de administratieve 
vereenvoudiging. Vandaag zijn er al verschillende diensten 
opgenomen in MyGov, waarbij het de bedoeling zal zijn 
om daar ook in de komende jaren een aantal nieuwe 
functionaliteiten aan toe te voegen. Het gaat dan over 
de numerieke of digitale portefeuille, maar ook over de 
verdere ontwikkeling van eBox, die op dat moment een 
soort virtuele officiële postbus zal zijn van de burgers 
en van de ondernemingen.

De hervorming van de RIA is momenteel aan de gang, 
met de ontwikkeling van een nieuw formulier en een 
nieuwe website. Binnenkort zal de regering daar haar 
goedkeuring aan verlenen. De minister zal waken over 
het gebruik ervan, zodat de impact van nieuwe regel-
geving op het leven van de burgers, de ondernemingen 
en de verenigingen op de radar blijft staan. In de RIA 
moet ook heel wat aandacht worden besteed aan de 
gevolgen voor de kmo’s.

Bij de afschaffing van de provincies kan de minister 
vanuit zijn bevoegdheid voor administratieve vereen-
voudiging geen rol spelen. Wel zal het bovenal zaak 
zijn om te luisteren naar de ondernemingen, de vereni-
gingen en de burgers wanneer zij aangeven wat zij als 
een administratieve last aanzien. Dat is ook de manier 
waarop het Waals Gewest thans in contact wil treden 
met de ondernemingen. Het meldpunt zal diezelfde rol 
moeten opnemen om er op die manier voor te zorgen 
dat de kennis bestaat over waar de knelpunten zitten. Er 
wordt gevraagd om die knelpunten mee te delen aan de 
verschillende regeringsleden voor wat hun bevoegdheden 
betreft. Op basis daarvan kan een nieuw federaal actie-
plan worden opgesteld. De minister zelf zal er vanuit zijn 
transversale rol inzake administratieve vereenvoudiging 
met overtuiging en daadkracht voor zorgen dat waar er 
administratieve vereenvoudiging mogelijk is, er effectief 
een verschil wordt gemaakt.
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C. Répliques

M. Wim Van der Donckt (N-VA) estime que la tâche 
du ministre ne sera pas simple. L’accord de gouverne-
ment est truffé de mesures relatives à la simplification 
administrative dans plusieurs domaines politiques. Il 
est positif d’écouter les citoyens et les entrepreneurs. 
En parallèle, les pouvoirs publics ont déjà une idée 
satisfaisante des points à améliorer.

L’intervenant indique qu’il prépare lui-même une pro-
position de loi relative à la simplification administrative.

M. Ortwin Depoortere (VB) n’a guère reçu de réponses 
aux questions qu’il a posées. Il estime qu’il est important 
de réduire la charge administrative et que le ministre 
manque d’ambition pour exécuter correctement cette 
mission.

C’est pourquoi le groupe de l’intervenant a déposé 
cinq recommandations pour encourager le gouverne-
ment à œuvrer plus en profondeur à la simplification 
administrative. Ces recommandations visent plusieurs 
principes, mais portent également sur la suppression 
ou au moins la réduction des niveaux de pouvoir. Le 
ministre sait que la suppression des provinces a fait 
l’objet d’une discussion politique.

Mme Julie Taton (MR) indique qu’un travail considé-
rable attend le ministre. Son groupe soutiendra le cas 
échéant ses travaux.

M. Ridouane Chahid (PS) indique également que 
son groupe se réjouit de toutes les mesures visant 
la simplification administrative. Son groupe souhaite 
toutefois formuler deux recommandations. La première 
recommandation demande un calendrier clair et d’un 
cadre budgétaire précis. Le groupe de l’intervenant 
recommande ensuite que les mesures proposées garan-
tissent une accessibilité maximale des services publics 
à tout moment, qu’une alternative non numérique soit 
toujours proposée et que l’accessibilité en dehors des 
grandes entités urbaines soit renforcée.

M. Xavier Dubois (Les Engagés) observe plusieurs 
engagements intéressants, notamment en matière de 
coopération avec les autres niveaux de pouvoir. Le 
ministre a notamment évoqué la coopération avec la 
Région wallonne.

Par ailleurs, l’intervenant attend des informations 
plus concrètes à propos du calendrier et des moyens. 
Ces précisions seront certainement apportées lors de 
l’examen de la note de politique générale.

C. Replieken

De heer Wim Van der Donckt (N-VA) ziet geen mak-
kelijke opdracht voor de minister. Het regeerakkoord is 
een doorspekt met allerlei maatregelen rond adminis-
tratieve vereenvoudiging in de diverse beleidsdomeinen. 
Het is goed dat wordt geluisterd naar de burgers en de 
ondernemers. Tegelijk heeft de overheid zelf al een 
voldoende beeld op wat beter kan.

De spreker geeft aan zelf een wetsvoorstel rond ad-
ministratieve vereenvoudiging voor te bereiden.

De heer Ortwin Depoortere (VB) heeft weinig ant-
woorden gehoord op de door hem gestelde vragen. Hij 
vindt het wel belangrijk dat er goed wordt gesnoeid in de 
administratieve lasten, en mist bij de minister de nodige 
ambitie om dat werk terdege uit te voeren.

Om deze redenen heeft de fractie van de spreker 
vijf aanbevelingen ingediend om de regering aan te 
moedigen om grondiger werk te maken van de admi-
nistratieve vereenvoudiging. Dat gaat over een aantal 
principes, maar het gaat evengoed over het afschaffen 
van of minstens stappen zetten richting het afschaffen 
van bestuursniveaus. De minister weet dat de politieke 
discussie over de afschaffing van de provincies gevoerd is.

Mevrouw Julie Taton (MR) geeft aan dat de minister 
een aanzienlijk werk wacht. Haar fractie zal waar nodig 
steun leveren aan zijn werkzaamheden.

Ook de heer Ridouane Chahid (PS) geeft aan dat zijn 
fractie alle goede maatregelen om tot administratieve 
vereenvoudiging te komen verwelkomt. Zijn fractie wenst 
evenwel twee aanbevelingen te formuleren. De eerste 
heeft betrekking op de vraag naar een duidelijke timing 
en een duidelijk budgettair kader. Ten tweede wordt 
aanbevolen dat de voorgestelde maatregelen te allen 
tijde een maximale toegankelijkheid van de overheids-
diensten waarborgen, dat steeds voor een niet-digitaal 
alternatief wordt gezorgd en dat de toegankelijkheid 
buiten de grote stedelijke gebieden wordt versterkt.

De heer Xavier Dubois (Les Engagés) ziet een aantal 
interessante engagementen, onder meer op het vlak van 
de samenwerking met de andere bestuursniveaus. De 
minister heeft onder meer verwezen naar de samen-
werking met het Waals Gewest.

Verder is het wachten op concretere informatie over 
de timing en de middelen. Die verduidelijkingen zullen 
zonder twijfel worden verschaft bij de bespreking van 
de beleidsnota.
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Mme Nele Daenen (Vooruit) indique que la simplifi-
cation administrative facilite l’accès aux services, tant 
pour les citoyens que pour les entrepreneurs. C’est une 
ambition à laquelle le groupe Vooruit souscrit volontiers. 
Le groupe Vooruit attend avec impatience toutes les 
propositions qui s’efforceront de réaliser cet objectif.

M. Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) constate que le 
ministre a évoqué à plusieurs reprises le secteur non 
marchand. Il espère dès lors que sa recommandation 
bénéficiera donc d’un large soutien. Il s’agit en tout cas 
d’un signal important indiquant que le niveau fédéral 
considère également les associations comme des 
partenaires.

L’intervenant attend ensuite avec impatience les résul-
tats concrets en matière de rationalisation du nombre 
de sites web et d’applications. Dans ce domaine, il 
conviendrait de procéder à des coupes claires. La barre 
pourrait être placée plus haut à cet égard et le ministre 
pourrait au moins se montrer plus ambitieux que la 
ministre Matz qui a l’intention de supprimer simplement 
quelques sites web.

En ce qui concerne le point de contact, M. Vandemaele 
souligne que le citoyen ne se soucie pas de savoir qui 
est responsable d’une mesure ou d’une charge admi-
nistrative particulière. Le citoyen fait un signalement 
et il appartiendra ensuite au responsable du point de 
contact de transmettre ce signalement au responsable 
compétent. De nombreux pouvoirs locaux mettent égale-
ment en place un point de contact et sont en proie à des 
critiques en raison de la piètre organisation du suivi des 
signalements. Cette situation est source de frustration et 
le ministre doit dès lors y être attentif. Les citoyens, les 
entreprises et les associations qui font un signalement 
doivent également connaître la suite qui y est réservée.

Enfin, M. Vandemaele indique qu’il n’a pas reçu de 
réponse à ses questions à propos du paquet omnibus. 
Il reviendra sur ce sujet dans le cadre des questions 
orales posées au ministre.

III. — DISCUSSION DES PROPOSITIONS DE 
RECOMMANDATION

M. Ortwin Depoortere et consorts (VB) déposent 
les propositions de recommandation nos 1 à 5 rédigées 
comme suit:

Mevrouw Nele Daenen (Vooruit) stelt dat adminis-
tratieve vereenvoudiging bijdraagt tot toegankelijkere 
diensten, zowel voor burgers als voor ondernemers. Het 
is een ambitie waar Vooruit zich graag achter schaart. 
De fractie kijkt alvast uit naar alle voorstellen die deze 
doelstelling nastreven.

De heer Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) stelt vast 
dat de minister een aantal keren naar de non-profitsector 
heeft verwezen. Hij rekent dan ook op een brede steun 
voor zijn aanbeveling. Het is hoe dan ook een belangrijk 
signaal dat verenigingen ook voor het federaal niveau 
een partner zijn.

De spreker kijkt voorts uit naar de concrete resultaten 
in het rationaliseren van het aantal websites en applica-
ties. Op dat gebied verdient het gebruik van de hakbijl 
toch wel aanbeveling. De lat mag wat dat betreft hoog 
worden gelegd, in ieder geval hoger dan het voornemen 
van minister Matz om louter enkele websites af te voeren.

Wat het meldpunt betreft, stipt de heer Vandemaele 
aan dat het er voor de burger niet toe doet wie verant-
woordelijk is voor een bepaalde maatregel of adminis-
tratieve last. De burger doet een melding en dan is het 
aan de beheerder van het meldpunt om de melding bij 
de juiste verantwoordelijke te krijgen. Ook veel lokale 
besturen richten een meldpunt in, en krijgen er kritiek 
op omdat de organisatie van de opvolging van de mel-
dingen te wensen overlaat. Zoiets leidt tot frustratie. Dat 
moet bijgevolg een aandachtspunt voor de minister zijn. 
Burgers, bedrijven en verenigingen die een melding 
doen, moeten ook kunnen vernemen wat ermee gebeurt.

De heer Vandemaele geeft tot slot aan geen antwoord 
te hebben gekregen over zijn vragen met het betrekking 
tot het Omnibuspakket. Hij zal dit onderwerp opnieuw 
aankaarten in mondelinge vragen aan de minister.

III. — BESPREKING VAN DE VOORSTELLEN VAN 
AANBEVELING

De heer Ortwin Depoortere c.s. (VB) dient de voor-
stellen van aanbeveling nrs. 1 tot 5 in, luidende:
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“La commission,

ayant entendu le vice-premier ministre et ministre 
du Budget, chargé de la Simplification administrative, 
recommande au gouvernement:

1. De s’attaquer à la cause première de la complexité 
administrative de ce pays, à savoir le nombre excessif 
de niveaux politiques et d’institutions. Dans ce cadre, 
il convient d’entreprendre les premières démarches 
en vue d’un démantèlement total du niveau provincial.

2. De ne pas mettre en œuvre le projet du ministre 
de la Protection des consommateurs, de la Lutte contre 
la Fraude sociale, des Personnes handicapées et de 
l’Égalité des chances visant à imposer aux entreprises 
des quotas liés au genre, dès lors qu’il s’agit d’une 
charge inutile pour ces dernières.

3. De fixer une date limite claire et contraignante pour 
la mise en œuvre complète du principe “only once” – 
principe qui, à l’instar du monstre du Loch Ness, refait 
surface depuis vingt ans dans les notes de politique 
générale et exposés d’orientation politique successifs.

4. De respecter scrupuleusement le principe “one 
it, two out”, selon lequel deux règles existantes sont 
supprimées pour chaque nouvelle règle créée.

5. D’œuvrer à une automatisation poussée des droits: 
les droits doivent être accordés automatiquement, et 
non dépendre d’une demande.”.

M. Ridouane Chahid et Éric Thiébaut (PS) déposent 
les propositions de recommandation nos 7 et 8 rédigées 
comme suit:

“La Chambre des représentants,

ayant entendu l’exposé d’orientation politique du 
ministre du Budget, chargé de la Simplification admi-
nistrative, au cours de la commission de l’Intérieur du 
01/04/2025,

recommande:

7. de fournir à la Chambre des représentants, sans 
tarder, les mesures exécutant l’accord de gouvernement, 
le cadre budgétaire étayé et leur calendrier d’exécution 
pour l’ensemble de la législature, conformément à 
l’article 121bis de son Règlement;

8. de s’assurer que toutes les mesures en matière 
de simplification administrative continuent de garantir 
l’accessibilité maximale aux services publics ainsi qu’une 

“De commissie,

na de minister van Begroting en Administratieve 
Vereenvoudiging te hebben gehoord, beveelt de rege-
ring aan:

1. De grondoorzaak van de administratieve complexi-
teit in dit land, te weten het overtal aan beleidsniveaus 
en instellingen, aan te pakken. In dat kader dienen de 
eerste stappen te worden gezet om te komen tot een 
volledige ontbinding van het provinciale niveau.

2. Niet mee te gaan in de plannen van de minister van 
Consumentenbescherming, Sociale Fraudebestrijding, 
Personen met een handicap en Gelijke Kansen om 
genderquota op te leggen aan bedrijven, gezien dit een 
onnodige belasting voor deze bedrijven betekent.

3. Een duidelijke en bindende einddatum voor de 
volledige implementatie van het “only once”- principe 
vast te leggen – principe dat reeds twintig jaar als een 
monster van Loch Ness opduikt in de opeenvolgende 
beleidsnota’s en beleidsverklaringen.

4. Zich te houden aan het “one in, two out”-principe, 
waarbij voor elke nieuwe regel die wordt ingevoerd, twee 
bestaande regels worden geschrapt.

5. Werk te maken van een doorgedreven automa-
tisering van rechten: rechten die automatisch moeten 
worden toegekend in plaats van afhankelijk te zijn van 
een aanvraag.”

De heren Ridouane Chahid en Éric Thiébaut (PS) 
dienen de voorstellen van aanbeveling nrs. 7 en 8 in, 
luidende:

“De Kamer van volksvertegenwoordigers,

gehoord de minister van Begroting, belast met 
Administratieve Vereenvoudiging, tijdens de vergade-
ring van de commissie voor Binnenlandse Zaken van 
1 april 2025,

beveelt aan:

7. de Kamer van volksvertegenwoordigers onverwijld 
het onderbouwde budgettaire kader en het tijdpad voor 
de uitvoering van het regeerakkoord te bezorgen voor 
de hele legislatuur, overeenkomstig artikel 121bis van 
het Reglement van de Kamer;

8. zich ervan te vergewissen dat alle maatregelen op 
het vlak van administratieve vereenvoudiging de openbare 
dienstverlening maximaal toegankelijk houden en dat 
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alternative non-numérique et décentralisée pour lutter 
contre le fossé numérique et renforcer l’accessibilité en 
dehors des grands centres urbains.”

M. Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) dépose la pro-
position de recommandation n° 9 rédigée comme suit:

“Outre les citoyens et les entrepreneurs, intégrer les 
“associations” comme acteur/bénéficiaire dans l’exposé 
d’orientation politique.”

Mme Leentje Grillaert et consorts déposent la pro-
position de recommandation n° 6 rédigée comme suit:

“La commission,

ayant entendu le vice-premier ministre et ministre 
du Budget, chargé de la Simplification administrative, 
marque son accord sur la vision politique présentée dans 
l’exposé d’orientation politique et demande d’exécuter 
cet exposé d’orientation politique.”.

IV. — VOTES

Les propositions de recommandation nos 1 à 5 de 
M. Depoortere et consorts sont successivement rejetées 
par 12 voix contre 2.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

VB: Ortwin Depoortere, Frank Troosters;

Ont voté contre:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim Van 
der Donckt;

MR: Julie Taton, Pierre Jadoul;

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut;

Les Engagés: Xavier Dubois, Pierre Kompany;

Vooruit: Nele Daenen;

cd&v: Leentje Grillaert;

Ecolo-Groen: Matti Vandemaele.

een niet-digitaal en decentraal alternatief voorhanden is 
teneinde de digitale kloof weg te werken en de toegan-
kelijkheid buiten de grote stedelijke centra te verhogen.”

De heer Matti Vandemaele (Ecolo-Groen) dient voor-
stel van aanbeveling nr. 9 in, luidende:

“Naast burgers en bedrijven worden “vereni-
gingen” meegenomen als actor/begunstigde in de 
beleidsverklaring.”

Mevrouw Leentje Grillaert c.s. dient voorstel van 
aanbeveling nr. 6 in luidende:

“De commissie,

gehoord de vice-eersteminister en minister van 
Begroting, belast met Administratieve Vereenvoudiging, 
gaat akkoord met de beleidsvisie zoals voorgesteld in 
de beleidsverklaring en vraagt deze beleidsverklaring 
uit te voeren.”

IV. — STEMMINGEN

De voorstellen van aanbeveling nrs. 1 tot 5 van de heer 
Depoortere c.s. worden achtereenvolgens verworpen 
met 12 tegen 2 stemmen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

VB: Ortwin Depoortere, Frank Troosters;

Hebben tegengestemd:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim Van 
der Donckt;

MR: Julie Taton, Pierre Jadoul;

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut;

Les Engagés: Xavier Dubois, Pierre Kompany;

Vooruit: Nele Daenen;

cd&v: Leentje Grillaert;

Ecolo-Groen: Matti Vandemaele.
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Se sont abstenus:

Nihil.

* 

* *

Les propositions de recommandation nos 7 et 8 de 
MM. Ridouane Chahid et Éric Thiébaut sont successi-
vement rejetées par 9 voix contre 5.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

VB: Ortwin Depoortere, Frank Troosters;

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut;

Ecolo-Groen: Matti Vandemaele.

Ont voté contre:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim Van 
der Donckt;

MR: Julie Taton, Pierre Jadoul;

Les Engagés: Xavier Dubois, Pierre Kompany;

Vooruit: Nele Daenen;

cd&v: Leentje Grillaert.

Se sont abstenus:

Nihil.

* 

* *

La proposition de recommandation n° 9 de M. Matti 
Vandemaele est rejetée par 9 voix contre 5.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

VB: Ortwin Depoortere, Frank Troosters;

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut;

Ecolo-Groen: Matti Vandemaele.

Hebben zich onthouden:

Nihil.

* 

* *

De voorstellen van aanbeveling nrs. 7 en 8 van de 
heren Ridouane Chahid en Éric Thiébaut worden ach-
tereenvolgens verworpen met 9 tegen 5 stemmen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

VB: Ortwin Depoortere, Frank Troosters;

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut;

Ecolo-Groen: Matti Vandemaele.

Hebben tegengestemd:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim Van 
der Donckt;

MR: Julie Taton, Pierre Jadoul;

Les Engagés: Xavier Dubois, Pierre Kompany;

Vooruit: Nele Daenen;

cd&v: Leentje Grillaert.

Hebben zich onthouden:

Nihil.

* 

* *

Voorstellen van aanbeveling nr. 9 van de heer Matti 
Vandemaele wordt verworpen met 9 tegen 5 stemmen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

VB: Ortwin Depoortere, Frank Troosters;

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut;

Ecolo-Groen: Matti Vandemaele.
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Ont voté contre:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim Van 
der Donckt;

MR: Julie Taton, Pierre Jadoul;

Les Engagés: Xavier Dubois, Pierre Kompany;

Vooruit: Nele Daenen;

cd&v: Leentje Grillaert.

Se sont abstenus:

Nihil.

* 

* *

La proposition de recommandation n° 6 de Mme Leentje 
Grillaert et consorts est adoptée par 9 voix contre 5.

Résultat du vote nominatif:

Ont voté pour:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim Van 
der Donckt;

MR: Julie Taton, Pierre Jadoul;

Les Engagés: Xavier Dubois, Pierre Kompany;

Vooruit: Nele Daenen;

cd&v: Leentje Grillaert.

Ont voté contre:

VB: Ortwin Depoortere, Frank Troosters;

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut;

Ecolo-Groen: Matti Vandemaele.

Se sont abstenus:

Nihil.

La rapporteure, Le président,

Leentje Grillaert Ortwin Depoortere

Hebben tegengestemd:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim Van 
der Donckt;

MR: Julie Taton, Pierre Jadoul;

Les Engagés: Xavier Dubois, Pierre Kompany;

Vooruit: Nele Daenen;

cd&v: Leentje Grillaert.

Hebben zich onthouden:

Nihil.

* 

* *

Het voorstel van aanbeveling nr. 6 van mevrouw Leentje 
Grillaert c.s. wordt aangenomen met 9 tegen 5 stemmen.

De naamstemming is als volgt:

Hebben voorgestemd:

N-VA: Jeroen Bergers, Maaike De Vreese, Wim Van 
der Donckt;

MR: Julie Taton, Pierre Jadoul;

Les Engagés: Xavier Dubois, Pierre Kompany;

Vooruit: Nele Daenen;

cd&v: Leentje Grillaert.

Hebben tegengestemd:

VB: Ortwin Depoortere, Frank Troosters;

PS: Ridouane Chahid, Éric Thiébaut;

Ecolo-Groen: Matti Vandemaele.

Hebben zich onthouden:

Nihil.

De rapportrice, De voorzitter,

Leentje Grillaert Ortwin Depoortere
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ANNEXE: RECOMMANDATION ADOPTÉE

“La commission,

ayant entendu le vice-premier ministre et ministre 
du Budget, chargé de la Simplification administrative, 
marque son accord sur la vision politique présentée dans 
l’exposé d’orientation politique et demande d’exécuter 
cet exposé d’orientation politique.”

BIJLAGE: AANGENOMEN AANBEVELING

“De commissie,

gehoord de vice-eersteminister en minister van 
Begroting, belast met Administratieve Vereenvoudiging, 
gaat akkoord met de beleidsvisie zoals voorgesteld in 
de beleidsverklaring en vraagt deze beleidsverklaring 
uit te voeren.”
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